
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em 1 
4 de março de 2010. 2 
Aos quatro dias do mês de março do ano dois mil e dez, às oito horas e trinta minutos, na Sala do 3 
Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná 4 
sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho. Presentes o Vice-5 
Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari e os Conselheiros Titulares Alex Ferreira 6 
Garcia, Almir Antônio Urbanetz, Amadeu Bona Filho, Sônia Maria Breda, Bernardo Seixas 7 
Pilotto, Paulo Cesar Semicek, Carlos Estevam Nolf Damiani, Edson Aparecido Mitishita, Daniel 8 
Ikenaga, Tibiriçá Krüger Moreira, Eneida Desiree Salgado, Ettiène Cordeiro Guérios, João Vitor 9 
Pilon Peixoto, Marcos Sfair Sunye, Luisa Fanes, Luiz Antonio Passos Cardoso, Luiz Carlos 10 
Baeta Vieira, Luiz Cláudio Fernandes, Maria Emília Daudt von der Heyde, Maria Tarcisa Silva 11 
Bega, Wiliam Alves Barbosa, Paulo César Nauiack, Ricardo Marcelo Fonseca, Roberto Ratzke, 12 
Roberto Tadeu Raittz, Romualdo Wandresen, Rômulo de Souza Leitão Neto, Sávio Marcelo 13 
Leite Moreira da Silva, Sílvia Helena Soares Schwab, Valdo José Cavallet, Vicente Pacheco, 14 
Guilherme Hideo Assaoka Hossaka e Wilson Alcântara Soares. Presentes também os 15 
Conselheiros Suplentes Sidon Keinert Júnior, Lucas Camargo Gomes e Cleverson Ribas 16 
Carneiro. Presentes ainda a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, 17 
a Pró-Reitora de Graduação, Professora Maria Amélia Sabbag Zainko e o Pró-Reitor de Pesquisa 18 
e Pós-Graduação, Professor Sérgio Scheer. Justificaram suas ausências os Conselheiros Adriano 19 
Camargo Gomes, Rafael Adriano Broliani, Camila do Carmo Hermida, Ana Sofia Clímaco 20 
Monteiro de Oliveira, Antônio Barbosa Lemes Júnior, Carla Galvão Spinillo, Ana Maria Petraitis 21 
Liblik, Carlos Humberto de Souza Filho, Phillipe Batiuk Trindade, Chisato Oka Fiori, Erick 22 
Hernán Boschilha Lastra, Salem Ibrahim, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Alexander 23 
Czajkowski, Maria Augusta Bolsanello, Mauro Lacerda Santos Filho, Nelson Luís da Costa 24 
Dias, Paulo Afonso Bracarense Costa e Victor Meirelles Sampaio Araújo. Havendo quórum, o 25 
Presidente declarou aberta a sessão, passando à Ordem do Dia com a análise do Processo nº 26 
121781/2010-87 – Proposta de alteração do Regimento Geral e do Estatuto da UFPR para a 27 
adequação à Portaria Interministerial nº 865 de 15/09/09, que estabelece projeto piloto 28 
para revalidação de diplomas de médicos. Processo relatado pela Conselheira Maria Emilia 29 
Daudt von der Heyde que exarou o seguinte parecer: “Emito parecer favorável à aprovação 30 
pelos conselheiros das alterações necessárias no Estatuto e no Regimento Geral para 31 
possibilitar aplicação da Portaria Interministerial nº 865 que apresenta o projeto piloto de 32 
revalidação de diploma de médico expedido por universidades estrangeiras”. Em discussão o 33 
Vice-Presidente, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari acrescentou informando que o 34 
referido projeto piloto envolvia a realização de exame com base em matriz referencial de 35 
correspondência curricular, com a finalidade de subsidiar os procedimentos de revalidação 36 
conduzido por universidades públicas. O Vice-Presidente também registrou que para efetivação 37 
do processo estabelecia-se um sistema de avaliação que tivesse como foco a aptidão para o 38 
exercício profissional do graduando em medicina, em consonância com o diagnóstico de 39 
necessidades nacionais e regionais. Concluindo, o Vice-Presidente também enfatizou que no 40 
bojo do projeto se buscava oferecer às universidade públicas, como medida de equidade e 41 
racionalidade, um exame de revalidação de diplomas de médicos expedidos no exterior com 42 
parâmetros e critérios mínimos para aferição de equivalência curricular. Encerradas as 43 
manifestações, o Presidente colocou o parecer em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 44 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 45 
sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a presente ata. 46 


